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A régi időkben a ló nélkülözhetetlen segítőtársa volt az erdőben dolgozóknak, a 

faanyag közelítésében és szállításában. Ma ezt a munkát modern gépek végzik, me-
lyek sok esetben kisebb-nagyobb károkat okoznak a talajban, az újulatban, a vissza-
maradó állományban (törzs- és gyökérsérülések), az erdőben. A vaslóban egyesül a 
gép ereje, kitartása és sokoldalúsága a ló mozgékonyságával és környezetbarátságával 
(INTERFORST, 2011). 

A vasló egy földi irányítással működő kistraktor. Az elnevezés onnan ered, hogy 
ezekre a gépekre nem ülhet fel a gépkezelő, hanem mellettük, a földön járva vezetheti 
azokat. Magyarországon ennek a kategóriának a kerekes Skogsmyran (Forest Ant, 
erdei hangya) elnevezésű, vezetőrúddal működtethető, manipulátorkarral rendelkező, 
kisméretű szorítózsámolyos vonszoló volt az első képviselője. Ennek az elvnek a to-
vábbfejlesztéséből született meg a gumilánctalpas vasló, amit a Husqvarna cég gyár-
tott (Gólya, 2003). 

A vasló koncepcióját 25 éve folyamatosan tökéletesítik, és napjainkban már több 
erdészeti gépgyártó cég is kínálja saját fejlesztésű vaslovát (Husqvarna, Jonsered, 
Kapsen, Forest Horse). A gépet rendkívüli mozgékonysága és az alacsony üzemóra-
költsége teszik a traktorral szemben olcsó közelítő járművé. A széles lánctalpak lehe-
tővé teszik a faanyag kíméletes közelítését, mely nem károsítja az erdő talaját, az ál-
lomány gyökérzetét, az újulatot és a gyepszintet (INTERFORST, 2011). 

A vaslovat eredetileg hosszú fa vonszolására fejlesztették ki, de kombinált pót-
kocsi segítségével alkalmassá vált rövid választékok közelítésére is. A vasló alkalmas 
szálalásban, gyérítésben és egészségügyi termelésben, teljesfa, hosszúfa, ill. rövidfa 
közelítésére is. 

 
Vaslovak változatai 

   
1. ábra. Vasló tüskés megfogószerkezettel 2. ábra. Vasló csörlővel 



   
 3. ábra. Vasló csörlős kisdaruval 4. ábra. Vasló markolós kisdaruval 

 

   
 5. ábra. Vasló közelítő kerékpárral 6. ábra. Vasló pótkocsival 

 

   
 7. ábra. Vasló kombinált pótkocsival 8. ábra. Vasló csörlős daruval és pótkocsival 

 

   
 9. ábra. Vasló markolós kisdaruval 10. ábra. Vasló darus rönkszállító 
 és pótkocsival pótkocsival 



Husqvarna vaslovas hosszúfás fakitermelési munkarendszer 
A Husqvarna vaslovas hosszúfás fakitermelési munkarendszernél (11. ábra) a 

fakitermelés során nem alakítanak ki közelítőnyomokat. A vaslóval a kivágandó törzs 
mellé állnak. A döntést úgy hajtják végre, hogy a tőtől elválasztott fa a vasló pótkocsi-
jára vagy a görgős tartószerkezetére kerüljön. A gallyazást ergonomikusan és kényel-
mesen végre lehet hajtani. A darabolást követően a faanyag a vaslóval vontatott pót-
kocsira kerül. A választékokat közelítik az erdőrészlet szélén kialakított rakodóra. 

 
Husqvarna Piraya vaslovas teljesfás fakitermelési munkarendszer 

A Husqvarna Piraya vaslovas teljesfás fakitermelési munkarendszernél (12. áb-
ra) fakitermelés során egymással párhuzamos közelítőnyomokat alakítanak ki. A kü-
lönleges kialakítású Piraya vaslóval a kivágandó faegyed döntési irányába állnak. A 
kivágott fa rádől a vaslóra. A vasló speciális tüskés tartószerkezete megakadályozza, 
hogy a rakomány elmozduljon. A teljes fákat az utak és a közelítőnyomok találkozá-
sához közelítik. A teljesfák gallyazása, választékolása és darabolása a későbbiek során 
kézi (motorfűrésszel) vagy gépi (processzorokkal) úton történik meg. 
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11. ábra. A Husqvarna vaslovas hosszúfás fakitermelési munkarendszer vázlata 

 

 
12. ábra. A Husqvarna Piraya vaslovas teljesfás fakitermelési munkarendszer vázlata 

 


